

周口市中心医院支援商丘核酸采集队凯旋

本报讯(记者 张蕾)8月21日上午,周口市中心医院51名支援商丘的核酸采集队队员凯旋。

8月15日23时许,市中心医院接到市疫情防控指挥部紧急通知,连夜组建核酸采集队。该院医务人员纷纷主动请

缨、踊跃报名。其中,有曾驰援武汉抗疫的老将,也有初入工作岗位的新兵。他们火速集结,奔赴商丘市城乡一体化示范区,马不停蹄投入战斗。

为尽早完成任务,保障广大群众安全,他们全天候、不间断地进行核酸采

集。他们穿着尿不湿、轮流吃饭、席地而卧、轻伤不下火线……6个昼夜的浴血奋战,他们交出了一份入户3796次、单采9183人次、混采46180人次的完美答卷。

“周商兄弟情,抗疫必定赢”。市

中心医院支援商丘核酸采集队队员用汗水和行动践行了医者的仁爱和大爱,诠释了市中心医院人勇敢、博爱、无私奉献的高尚情怀,赢得了商丘人民的高度评价和广泛赞誉。

刘维忠到市中医院参观交流

本报讯(记者 刘伟)8月23日上午,甘肃省卫计委主任刘维忠到周口市中医院参观交流。市中院院长程维明、市中医院党委书记刘广明等参加活动。

当日,刘维忠实地参观了医院肿瘤科、康复中心、制剂中心,认真

听取了相关科室负责人的详细介绍,并给予了肯定。

刘维忠边走边看,与医务人员亲切交流。他表示,中医药是祖先留给我们的宝贵财富,在疫情防控期间,中医药发挥了非常关键的作用。当前,中医药创新发展进入新时代,

要牢记习近平总书记的嘱托,不负广大群众的期盼,坚持以人民为中心的发展理念,给老百姓提供更优质的中医药服务,增强群众的幸福感、获得感。刘维忠就中医药防癌治癌、食疗药膳、中医外治等,与该院临床专家进行了深度交流。

4岁女童误吞10颗磁力珠造成小肠多处穿孔

本报讯(记者 刘伟)8月22日凌晨,周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)外科病区紧急收治一位来自淮阳区的4岁女童,这名女童竟然误吞10颗磁力珠、3颗纽扣电池,造成小肠6处穿孔。

据该院外科主任刘海峰介绍,女童

于22日凌晨由其父母陪伴到医院就诊,到医院时,女童出现腹痛、呕吐症状已有3天,体温达39.4度,精神萎靡,腹胀明显,病情较重。经查,发现女童消化道有异物,肠梗阻。孩子家属说,患者曾玩过磁力珠,但不确定误吞异物的时间。

该院为女童进行了胸片及立位腹平片检查,检查结果显示,有10颗磁力珠和3颗纽扣电池在孩子的肠道内。随后,该院医务人员对女童进行了手术。术中,发现空肠1处穿孔、回肠5处穿孔,腹腔内渗出液较多。

刘海峰说,经行空肠穿孔修补、回肠部分肠管切除手术,女童转危为安,目前恢复情况良好。在此提醒家长,不可让孩子单独食用或把玩坚果、果冻、纽扣、磁力珠等细小坚硬的物品,以免造成不必要的伤害。

全民核酸检测中的幕后英雄

——记周口市人民医院检验科主任万东文

记者 乔小纳

8月1日接到川汇区全民核酸检测的任务后,万东文迅速组建了一支持有核酸检测上岗证件的实验室团队。团队共8人,分成4班。万东文除协调各部门的工作、制定检验流程、明确工作规范外,给自己也排了班,争分夺秒投入到全民核酸检测中。万东文说:“作为检验科主任,要担起‘大家长’的职责,当好全民核酸检测的‘领头羊’。”

迎难而上 以院为家

负压实验室采取三级防护机制,沉闷的防护服湿了干,干了湿,时间长了像穿了一身厚重的棉衣棉裤。长期处于负压环境下会造成头晕目眩和记

忆力减退。在万东文的带领下,实验室团队不惧困难、不计酬劳、勇往直前,连续多日工作都在20小时以上。为及时出具核酸检测结果,她几天几夜都没回家,全程监督,保证检测结果准确。她以院为家、废寝忘食,熬夜加上劳累,喉咙嘶哑说不出话来。万东文深知自己肩负重任,不分昼夜、夜以继日加快检测速度,保证各项工作有序进行。

责任担当 筑起屏障

万东文带领的团队承担着城区及外来人员核酸标本检测任务,标本数量一天刷新记录。重压之下,万东文不改冷静本色,沉着应对化解一个个

难题。为切实落实好岗位职责,万东文真正做到顾大家、舍小家,用自己的付出彰显责任与担当,为一方百姓筑起隐形的屏障。

本着不把遗留问题交给别人的原则,万东文严格要求,团队成员认真负责,连续作战。她和团队成员脸上都“挂了色”——“由红苹果变成了黄苹果”。不论他们的脸色怎样变换,不变的是幕后英雄的本色。

万东文秉承着检验人的初心和使命,砥砺前行,与其他医务工作者一起奋战在一线,用自己的专业知识,为抗击新冠肺炎疫情贡献力量,怀着赤诚之心奋战到底。

14岁少年得“怪病” 周口淮海医院抽丝剥茧寻病因

本报讯(记者 孙艳)“周口淮海医院诊疗技术真不错,把孩子的问题找到了,康复有望了,给你们一个大大的赞。”近日,患者家属开心地对记者说。

据悉,该患者今年14岁,10岁时出现右下肢无力症状,起初家人没有重视,近两年逐渐出现跛行、跑步易跌倒、下蹲起立困难、大小便异常等症状,再加上孩子最近总是脚疼、腿疼,家人这才带他到周口淮海医院看病。

该院骨科主任李松林了解情况后,立即进行相关检查。根据磁共振、CT检查结果,诊断为脊髓栓系综合征(脂瘤型)。

据了解,该病多见于脊柱裂患者,新生儿和儿童较为常见,典型症状是排尿、排便障碍,下肢感觉、运动障碍,足畸形等。患脊髓栓系综合征应及时治疗,否则会造成神经功能损害,进一步加重病情至不可逆。

面对特殊病情,李松林带领骨科团队在术前进行多次研究讨论,认真制订手术方案,优化完善手术细节。在麻醉科、手术室等相关科室的密切配合下,李松林主刀行脊髓栓系综合征手术,切除硬膜外脊膜病变组织。手术很顺利。

术后,患者不仅双下肢无力症状得到改善,小便排出费力情况也逐渐好转。目前,患者恢复良好,正在进行康复治疗。

患者及家属对疗效非常满意,对该院的专业技术和诊疗水平给予了高度评价。

李松林介绍,脊髓栓系综合征容易出现误诊、漏诊等情况,或进行不当治疗,错过治疗时机。医生提醒大家,如果患脊髓栓系综合征,要及时就医检查,做到早发现、早诊断、早治疗。

川汇区中医院持续开展疫情防控自查工作

本报讯(记者 孙艳)为进一步强化疫情防控工作,持续增强疫情防控意识,防止交叉感染,给患者提供安全放心的就医环境,近日,川汇区中医院成立疫情防控督导检查组,每天定期深入各重点

部位、各科室,开展全面督导检查。

检查过程中,督导检查组详细查看,对预检分诊和门诊患者就医流程、发热患者的转运流程和注意事项、医务人员的个人防护知识、新冠肺炎知识知晓情况、各科室疫情防控工作管理等进行督导检查,对发现的问题及时进行整改,确保医院各项防控措施落实到位,真正做到从严从细抓实疫情防控各项工作。

该院要求医务人员始终绷紧疫情防控弦,严格落实疫情防控措施,发现问题及时上报,加强疫情防控相关知识的学习,把各项防控工作落实落细到位,筑牢疫情“防控网”,守好群众“生命线”。



为切实做好隔离观察人员心理疏导工作,确保隔离人员心理健康和生命安全,近日,周口市第六人民医院心理援助医疗队前往开发区集中隔离酒店,为隔离人员及医护人员进行心理疏导。记者 刘伟 摄



为充分发挥中医药在新冠肺炎防治中的积极作用,近日,沈丘县慈医院组织医务人员熬煮预防新冠肺炎的中药防疫茶,在医院门诊处向群众免费发放,受到周边群众和住院患者一致好评。记者 孙艳 摄

太康县人民医院援商医疗队平安归来



本报讯(记者 史书杰 文/图)8月21日上午,太康县人民医院援商医疗队经过5天的奋战,在圆满完成各项任务后,平安归来。

当日10时20分,该院120急救站主任王鹏、康复治疗部护士长李美霞、重症医学科总务护士郭慧丽、医学保健科总务护士李秀勤、急诊医学科总务护士王宇平安归来。他们不仅向商丘人民交出了一份满意的答卷,还彰显了医者仁心,展示了太康医护人员良好的精神风貌。来自该县医疗战线

的同志和志愿者列队欢迎,表达对英雄的敬意(如图)。

该院副院长张向东带队迎接援商医疗队,向奔赴商丘抗疫的医疗队队员表示感谢,并代表全院职工欢迎英雄回家。随后,太康县卫健委为医疗队队员举行欢迎仪式。

在这场没有硝烟的战争中,该院5名“战士”不畏艰险、勇于担当、日夜奋战,用顽强的毅力和精湛的技术,助力商丘战疫,为人民群众的生命健康保驾护航。

周口承悦糖尿病医院

矫正畸形肢体 患者连连称赞

本报讯(记者 孙艳)“真没想到矫正效果这么好,缠了几十年的胳膊,终于伸直啦……”近日,周口承悦糖尿病医院成功为一位左上肢复合畸形患者进行了微创矫形手术。

患者彭某兰,川汇区许湾乡人,45岁,患脑瘫后遗症导致左上肢畸形。左上肢畸形让彭某兰饱受病痛的折磨,严重影响生活质量。

“孩儿他妈跟俺吃苦受累一辈子,现在条件好了,我想找个好医院把她的胳膊矫正好……”彭某兰的丈夫孙先生说。

为摆脱病魔,患者多方求医,但都失望而归。沉默寡言的她日益内向,伸直左肢、恢复肢体功能是患者最大的愿望。

了解到周口承悦糖尿病医院肢体矫形科教授采用微创手术成功帮助千余例肢体制畸患者摆脱病痛的信息后,慕名到该院求治。

接诊后,孟教授对彭某兰的病情和身体状况进行认真检查和研判,制订了微创手术方案。在孟教授专家团队的密切配合下,手术很顺利,患者及其家人连连称赞。

市传染病医院召开安全防范与消防安全工作会议

本报讯(记者 孙艳)为严格落实疫情防控工作,维护医院安全形势,近日,周口市传染病医院召开安全防范与消防安全工作会议。

会议传达了市卫健委下发的《关于加强疫情防控期间消防安全工作的提示函》,就《消防安全责任制实施方法》和《医疗机构消防安全管理九项规定》,对参会人员进行了培训。

会议要求,要从讲政治、讲大局的高

度充分认识在疫情防控期间落实安全生产工作的重要性,严格落实文件精神和安全工作各项要求;要进一步落实安全生产责任制,层层落实,责任到人,切实把工作做细做实,要扛牢责任,抓严抓实整改工作,建立问题台账,落实责任分工及整改时限,坚决消除安全生产隐患,畅通信息,统筹安排,严格落实“日报告”“零报告”制度,确保疫情防控期间无事故。

居家消毒勿陷入误区

消毒是阻断病毒传播的有效方式之一,但不合理的消毒方式不仅起不到杀灭病毒的作用,还可能对身体或环境造成伤害。因此,居家使用消毒剂要注意一些误区。

过度消毒而忽略日常清洁

家庭防护应以清洁为主,消毒为辅,不要因恐慌而过度消毒。建议在家保持通风和环境清洁,外出回家后第一时间洗手。小区外环境没有明确受到呕吐物、分泌物、排泄物污染时,原则上也不需要消毒。进出小区车辆,也不需要消毒。

消毒剂浓度过高或过低

有人认为,消毒剂浓度越高,消毒灭菌的效果越好,但事实并非如此。强效消毒液一般具有很强的刺激性,浓度过高可能会对人的口腔、呼吸道、肺部等产生刺激,甚至有引发器官、组织受损的风险。市售消毒剂应该按照说明书标签进行稀释后使用,消毒使用酒精应选用75%的浓度。

不同类型消毒剂混合使用

两种及以上消毒剂混合使用,极易产生化学反应,可能造成伤害。84消毒液和酒精混合后产生的氯气,会刺激并损坏呼吸道,当浓度达到3000毫克/立方米时,可致人死亡。84消毒液与洁厕剂混合,会产生有毒气体,刺激人体咽喉、呼吸道和肺部,引发中毒。洗衣液同样不宜与消毒剂混合使

使用消毒剂时不进行必要防护

消毒液一般具有很强的刺激性,可能造成呼吸道和皮肤损伤。使用消毒剂过程中,要注意避开口鼻,最好佩戴口罩和橡胶手套,防止液体飞溅。

室内喷洒酒精进行消毒

室内使用酒精时,要避免采用喷洒式消毒方式。电器表面消毒,应先关闭电源,待电器冷却后再进行,否则可能引起火灾。

用免洗手消毒液替代流动水洗手

免洗手消毒液含有杀菌成分(以醇类为主),有一定的消毒效果。但消毒成分往往具有一定的刺激性,有可能造成皮肤过敏反应。因此,如果有条件,尽可能用流水洗手,配合使用肥皂或洗手液,认真清洁指尖、掌心、手腕等部位。

物品消毒后不进行后续清洗

消毒剂对物品有腐蚀作用,特别对金属的腐蚀性很强,对人体也有刺激。使用消毒剂半小时后,应使用清水对环境物表面进行擦拭。

(供稿:周口市骨科医院)



健康服务热线

健康热线:13949993566 17503940728 13592285505

电子邮箱:zkrbwsb@126.com